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Број: 27.1- 020-88/26 

Датум: 15. јун 2026. године  

 

 

На основу чл. 22. став 3. и 19 став 2. тачка 2) Закона о фискалној одговорности у 

Републици Српској („Службени гласник Републике Српске“, број 94/15 и 62/18), 

Фискални савјет Републике Српске, на  37. ванредној сједници одржаној  15. јуна 2026. 

године,  даје сљедеће 

 

 

М И Ш Љ Е Њ Е 

 

  Чланом 19. став 2. тачка 2) Закона о фискалној одговорности у Републици Српској 

(„Службени гласник Републике Српске“, број 94/15 и 62/18),  утврђено је да Фискални 

савјет даје мишљење и анализе Народној скупштини Републике Српске на нацрте и 

приједлоге закона, других прописа и стратешких докумената којима се уређују питања 

фискалне политике или који могу да имају утицај на фискалну политику. 

 Фискaлном савјету Републике Српске (у даљем тексту: Фискални савјет), 12. јуна 

2026. године, Влада Републике Српске, Генерални секретаријат доставио је осам 

приједлога закона који уређују систем плата и накнада запослених у областима у којима 

се плате финансирају из буџета Републике Српске, ради давања мишљења,  и то: 

- Приједлог закона о измјенама Закона о платама запослених лица у јавним 

установама у области здравства Републике Српске, по хитном поступку, 

- Приједлог закона о измјенама Закона о платама запослених у јавним службама  

Републике Српске, по хитном поступку, 

- Приједлог закона о измјени Закона о платама запослених у области културе  

Републике Српске, по хитном поступку, 

- Приједлог закона о измјенама Закона о платама запослених у основним и 

средњим школама и ђачким домовима у Републици Српској, по хитном поступку, 

- Приједлог закона о измјенама Закона о платама запослених у области високог 

образовања и студентског стандарда Републике Српске, по хитном поступку, 

- Приједлог закона о измјенама Закона о платама запослених у органима управе 

Републике Српске, по хитном поступку, 

- Приједлог закона о измјенама Закона о платама запослених у Министарству 

унутрашњих послова Републике Српске, по хитном поступку и 

- Приједлог закона  о измјенама Закона о платама запослених у институцијама 

правосуђа  Републике Српске, по хитном поступку (у даљем тексту: Приједлози 

закона о платама). 

РЕПУБЛИКА СРПСКА 

ФИСКАЛНИ САВЈЕТ 

РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 

  

REPUBLIKA SRPSKA 

FISKALNI SAVJET 

REPUBLIKE SRPSKE 



  Имајући у виду чињеницу да су разлози за доношење ових закона идентични, те 

да је општи циљ њиховог доношења повећање плата запослених у областима у којима 

се плате уређују овим законома, Фискални савјет даје обједињено мишљење на наведене 

Приједлоге закона о платама. 

    Анализом достављених  Приједлога закона о платама,  утврђено је да се измјене 

истих односе на повећање плата запослених у: јавним установама у области здравства, 

јавним службама,  области културе, основним и средњим школама и ђачким домовима,  

области високог образовања и студентског стандарда, органима управе Републике 

Српске, Министарству унутрашњих послова Републике Српске и у институцијама 

правосуђа Републике Српске, на начин дa се платни коефицијенти увећавају у одређеном 

проценту. Тачније, плате запослених у наведеним областима увећавају се за 5% кроз 

измјену платних коефицијената. Поред овог увећања плата, у неким законима за 

одређене категорије запослених утврђена су и увећања по другим основима.  Тако је за 

директоре јавних установа у области културе извршено додатно увећање нето плате у 

износу од 100 КМ, те кориговање плате за запослене у овим установама са вишим и 

највишим стручним звањима за додатних 50, односно 100 КМ. Такође, плате запослених 

на руководећим радним мјестима у основним и средњим школама и ђачким домовима 

увећане су за 100 КМ, као и за запослене са средњом стручном спремом који раде на 

пословима у вези са васпитно- образовним радом. Плате свих запослених у здравственим 

установама повећаће се за 5%, с тим да ће се на приједлог Актива директора јавних 

здравствених установа које обезбјеђују болничку здравствену заштиту,  увећати накнада 

за дежурство и приправност у износу од 30% на терет средстава јавних здравствених 

установа у 2026. години.  

Иако ови закони имају директан фискални утицај,  јер је за њихово спровођење  

потребно обезбиједити додатна средства у буџету Републике Српске и приступити 

доношењу Ребаланса буџета Републике Српске за 2026. годину, Фискални савјет је 

мишљења да су предложени закони о платама од општег интереса и да ће ублажити 

негативне ефекте раста цијена основних животних намирница и енергената на 

економско-социјални положај запослених у овим областима. Фискални савјет је 

мишљења да ће повећање плата запослених у овим областима спријечити пад животног 

стандарда и куповне моћи становништва. Такође, очекује се да ће доношење ових закона 

бити подстицај за раст примања запослених код послодаваца који не припадају јавном 

сектору.  

Фискални савјет подржава напоре надлежних органа који су усмјерени на 

повећање плата свих запослених у Републици Српској, јер се ради о неопходној 

интервенцији која је од општег интереса, нарочито у условима  глобалне инфлације која 

је реално умањила плате. Међутим, Фискални савјет указује да је у наредном периоду 

неопходно предузети и друге системске мјере које ће ублажити посљедице актуелних 

геополитичких и економских дешавања. Прије свега, потребно је дио средстава 

усмјерити према најугорженијим категоријама које су највише погођене растом цијена. 

Такође, неопходно је и да инспекцијски органи континуирано предузимају мјере и радње 

у циљу спречавања неоправданог и неконтролисаног раста цијена.  

 

                                                                                                           

                            ПРЕДСЈЕДНИК  

                                                                                       ФИСКАЛНОГ САВЈЕТА  

  

                                                                             Проф. др Миленко Крајишник, с.р. 

                  

                                                                                 



 


